



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуринского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

12 ИЮЛЯ—ДЕНЬ РЫБАКА



12 же июля—20 лет со дня образования
Пуринского рыболовства. Рыбаки района, принес-
шие неоценимую пользу региону, сегодня в тру-
дном положении... Интервью с директором чи-
тайте на развороте.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Наши недра должны работать на район

Председателю Совета народ-
ных депутатов Ямало-Ненецко-
го автономного округа
КУЗИНУ А. И.
Главе администрации округа
БАЯНДИНУ Л. С.

В соответствии со статьями 36, 37 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» для формирования экономической базы местного самоуправления, в целях структурной перестройки экономики района, формирования бюджета района, а также для проведения антимонопольной политики в районе просим передать часть месторождений углеводородов в муниципальную собственность или в пользование на 25 лет (статья 10 Закона РФ «О недрах») следующие месторождения на территории района: Восточно-Гаркосалинское, Западно-Гаркосалинское, Ямсовейское, Яро-Яхинское, Береговое, Пырейное, Самбургское, Непонятное, Ево-Яхинское, Валанжинское.

Это позволит органам самоуправления иметь реальные рычаги определения экономической политики, формирования рыночной инфраструктуры. Сегодняшнее монопольное сосредоточение в руках одного государственного ведомства пользование всеми месторождениями закрыло конкурентный доступ к недрам новым предпринимательским структурам и по-

суги дела органы местного самоуправления не являются хозяевами на своих территориях (все уже передано ведомствам). При таком состоянии формирование рыночных отношений можно только декларировать. Мы предлагаем дать нам реальную возможность провести глубокие экономические преобразования.

Мы не вторгаемся в сферу деятельности действующих на территории района нефтяных и геологических объединений, мы хотим создать конкурентную среду, поставить в равное положение новые экономические структуры. Нефть, газ, газ конденсат должны работать на все население района, а не на отдельные его слои. Такой подход позволит более учитывать интересы всех слоев населения в районе, устранив элитарный профессиональный принцип распределения при бартерных сделках.

Прошу рассмотреть и поддержать наши предложения.

Председатель Пуринского районного Совета народных депутатов
В. Осинский.

№ 53 (2036).
11 июля 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

О мерах по реализации требований, выдвинутых жителями коренной национальности на VI сессию районного Совета народных депутатов XXI созыва

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 212 от 24 июня 1992 года

Во исполнение решения VI сессии XXI созыва районного Совета народных депутатов от 17 апреля 1992 года «Об обращении коренного населения к VI сессии районного Совета народных депутатов», в целях ускорения реализации требований, выдвинутых жителями коренной национальности, учитывая, что по ряду пунктов требования коренного населения уже выполнены, а по ряду из нихрабатываются предложения согласительной комиссии, созданной по поручению сессии малым Советом райсовета, и исходя из необходимости оперативности в решении острых социальных проблем коренного населения

ПОСТАНОВЛЕНИЮ:

1. Отделу администрации района по народностям Севера, отделу по ведущим отраслям хозяйства района совместно с районным отделением ассоциации «Ямал-потомкам» в срок до 30 июня 1992 года подготовить обращение к трудовым коллективам предприятия нефтегазового комплекса, коммерческим структурам, предприятиям всех других организационно-правовых форм о финансовой поддержке фонда на период до принятия законодательных актов о траст-фондах районов Крайнего Севера в 1992—1993 годах согласно постановлению VI съезда народных депутатов Российской Федерации от 21 апреля 1992 года № 2707—1 п. 2 абз. 2 и с помощью средств массовой информации довести это обращение до трудовых коллективов.

2. Отделу по народностям Севера, юридическому отделу администрации района совместно с районным отделением ассоциации «Ямал-потомкам» разработать в соответствии с постановлением VI съезда народных депутатов Российской Федерации от 21 апреля 1992 года № 2707—1 (п. 2 абз. 2) предложения для включения в законодательные акты о национальной автономии, об основах правового статуса малочисленных народностей Севера на заседание малого Совета с по следующим направлением этих предложений в Верховный Совет Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 апреля 1992 года № 397 «О неотложных

мерах по защите мест проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов Севера» (п. 2 абз. 4).

3. Администрациям соответствующих населенных пунктов района совместно с районным центром занятости населения и в соответствии с законом о занятости по данной категории населения в месячный срок оформить необходимые документы для выплаты пособия по безработице.

4. Комитету финансов администрации района в соответствии с решением окружного поиска компенсировать 50 проц. тарифа по авиарейсам Гарко-Сале—Самбург, Тарко-Сале — Халисовэй и обратно, и установить контроль за предоставлением этой льготы жителям с. с. Самбург, Халисовэй и территорий этих сельсоветов.

5. Отделу экономики и планирования совместно с комитетом финансов и отделом народностей Севера подготовить текст обращения в Правительство Российской Федерации по внесению предложений в экономический статус Севера и представить его на рассмотрение малого Совета в июне 1992 года.

6. Районному отделу внутренних дел совместно с администрациями национальных поселков разработать в месячный срок и представить на утверждение главы администрации района мероприятия по защите кочующего населения.

7. Принять к сведению, что меры по реализации остальных пунктов требований коренного населения будут приняты по мере поступления предложений согласительной комиссии. Обязать сопредседателя согласительной комиссии — заместителя главы администрации района Ислама В. А., членов согласительной комиссии из администрации района Вилькова Ю. П., Музыкантова А. Д. инициировать работу согласительной комиссии на усечение выработки предложений по реализации требований коренного населения, предъявленных на VI сессию райсовета.

8. Контроль за выполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации района Захарова В. Б.

Глава администрации района
С. Ламбин.

Пленум совета ветеранов

8 июля состоялся очередной пленум совета ветеранов района. Рассмотрен ряд важных вопросов. В связи с перееездом на новое место жительства освобождена от должности председателя совета Т. Н. Иштерякова. По ее же предложению председателем совета единогласно избрана Р. А. Ходаковская, человек добросовестный, давно работающий в районе, неравнодушный.

Вторым вопросом было обсуждение

задач по выполнению постановления II Всероссийской конференции ветеранов воинов и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Р. А. Ходаковская ознакомила присутствующих с новым Уставом совета. Обсужден также ряд жизненно важных вопросов. В частности, вопрос о кооперативном строительстве, денежной помощи малообеспеченным пенсионерам, медпомощи и т. д. (Подробнее об этом читайте в следующем номере).

ГРИМАСЫ РЫНКА

**«Союзпечать»: хочешь выжить —
торгуй дубленками**

Результатом введения свободных цен на бумагу, услуги полиграфии, доставку явилось повышение цен на подпись мно- гих периодических изданий. Местное отделение Союзпечати и почта также оказались под гнетом высоких налогов и цен за доставку. Пришлось отказаться от услуг авиации. Слишком дорого. Теперь самолетами отправляют только посылки и письма. Пресса же поступает к нам по железной дороге. Но и здесь дела обстоят не лучше. Переправить ее на пароме — это около 1000 рублей в один конец. Так и нагишом оставаться можно. Каждый день не наедишься. Приходит ся ездить только раз в неделю. И прес-са, естественно, доставляется нам не ча- ше. А это серьезная причина тому, что подпись на 1993 год может резко сни- зиться.

Думайте, господа депутаты и админи-страция, как выйти из этого положения. В будущем году мы можем остаться не только без овощей, но и без свежих га-зет и журналов. Еще труднее станет убе-ждать людей в том, что скоро жизнь ста-нет лучше.

А жить надо, и выжить необходимо. Как? По-разному. Районному отделению Союзпечати, например, пришлось, чтобы поправить свое финансовое положение, заняться не свойственным ему делом: закупать и продавать парфюмерию, обувь, дубленки.

— А что делать, расширяем ассорти-мент, так сказать, — объясняет началь-ник отделения «Союзпечати» Геннадий Петрович Миркуков. — Налоги возросли до 80 проц. В самое ближайшее время мы передаем подпись районному узлу связи, а сами будем заниматься только розницей.

— Как прошла переподпись на вто-рее полугодие? Вы, кажется, даже не сделали объявления по ней.

— Не делали. Для нас это дорого. Сей-час каждый должен надеяться только на себя. Кто вспомнил, тот пришел и перео-формил. Радио и телевидение не раз об этом информировали.

— Если не брать в расчет повышение цен, как объяснить снижение читатель-ского интереса ко многим ранее доволь-но популярным газетам и журналам?

— Наверное, есть две причины: или уже безразличие ко всему происходящему или многим надоело читать, что живем плохо, что жили плохо...

— Все же есть пресса, которая выдер-жала испытание по-прежнему вызыва-

ет интерес и имеет спрос. Какая самая по-пулярная газета и какой журнал популярен у нас в районе?

— Это «Труд», «Аргументы и факты», «Комсомолка», «Семья». Из журналов «Крестьянка», «Работница», «Здоровье».

— А ваша любимая газета?

— Я люблю «Наше время». Это бывший «Тюменский комсомолец». Прочитаю ее, как говорится, от корки до корки. В ней много областной информации, мало перепечаток из центральных газет.

— Сейчас появилось много прессы «по интересам», где дается сугубо криминальная или сексуальная, порнографическая информация и т. д. Наши «Тюменские ведомости» — очень своеобразная газета. Много «ахов» и «охов» слышится в ее адрес, и тем не менее, читается она по-моему, очень хорошо. В чем секрет ее популярности, как вы думаете? Ваше лич-ное к ней отношение?

— Расходится она по последнего эк-земпляра. Во-первых, там печатается про-грамма, во-вторых, анекдоты, житейские будни, рекламы — немного. Я нормаль-но к ней отношусь. Для меня это полча-са отдыха. Для других, я думаю, тоже.

— А вас не шокируют крепкие словеч-ки, «крутые» выражения, обилье обна-женных тел?

— Нет, не шокируют. Хотя я против того, чтобы они звучали, например, с эк-рана телевизора... Но, наверное, такая у нас жизнь, поэтому такие выражения.

— Хорошо же мы живем в таком слу-чае! Как живем, так и выражаемся. Насколько я поняла, вам не нравятся перепечатки. Но для тех, кому оказалась недоступна из-за высоких цен централь-ная пресса, наверное, имеет смысл давать дайджест, как мы это делаем в «Северном личе».

— Я не против перепечаток. Пусть бы-дут, но в небольшом количестве. В мест-ной газете надо побольше местных ма-териалов.

— Наконец, ваш прогноз по подписке на 1993 год? Повысится, останется на прежнем уровне, снизится?

— Этот вопрос уже можно переадре-совать тов. Зинченко. А я думаю, снизит-ся. Главная причина та же — это доставка.

— Благодарю Вас.

Как видите, уважаемые подписчики, возникла очередная проблема, которая ждет своего решения (надеемся — положи-тельного) теми, в чью компетенцию это входит.

Л. БАТАЕВА.

Подпись-92 (переподпись)

ИТОГОВЫЕ СВЕДЕНИЯ ПО ОСНОВНЫМ ПЕРИОДИЧЕСКИМ ИЗДАНИЯМ, ВЫПИ-САННЫМ ЧИТАТЕЛЯМИ РАЙОНА НА 1.07.1992 г. (ПО ДАННЫМ РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ «СОЮЗПЕЧАТЬ»).

	На 1.01.92 г.	на 1.07.92 г.	цена на 1.01.92 г.	цена на 1.07.92 г.
--	---------------	---------------	-----------------------	-----------------------

ГАЗЕТЫ:

1. Аргументы и факты	7316	7220	9—88	90—00
2. Труд	5956	5096	28—92	162—00
3. Комсомольская правда	2688	64	27—60	492—00
4. Семья	1956	130	31—20	312—00
5. Спид-инфо	1601	138	12—00	33—00
6. Известия	400	286	29—04	—
7. Российская газета	337	376	28—00	—
8. Московские новости	160	3	38—00	54—00
9. Советская Россия	152	154	29—04	420—00
10. Правда	131	130	29—04	360
11. Литературная газета	98	65	36—40	—
12. Жизнь	11	—	39—00	—
13. Неделя	3	4	31—20	—

ЖУРНАЛЫ:

1. Работница	5040	4933	10—20	10—20
2. Крестьянка	5400	5276	10—20	10—20
3. Веселые картинки	2371	28	7—20	42—00
4. Здоровье	2017	2186	10—20	10—20
5. Роман-газета	1558	2214	48—00	120—00
6. За рулем	1833	347	19—80	105—60
7. Смена	1415	63	24—60	276—00
8. Человек и закон	1387	71	18—00	180—00
9. Огонек	599	565	46—80	46—80
10. Техника молодежи	550	626	10—20	228—00
11. Наука и жизнь	331	16	27—00	312—00
12. Юность	223	161	21—00	120—00
13. Наука и религия	167	18	14—40	144—00
14. Новый мир	82	3	56—40	—
15. Новое время	53	52	30—68	—
16. Октябрь	33	36	30—00	—
17. Журналист	4	8	18—00	—

ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНАЯ, РАЙОННАЯ ГАЗЕТЫ:

1. Тюменская правда	2306	30—00	150—00
2. Наше время	891	38—52	158—40
3. Тюменские известия	330	30—00	150—00
4. Красный Север	401	12—48	24—56
5. Северный луч	1362	9—00	9—00

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**О МУНИЦИПАЛЬНЫХ НАЛОГАХ И ШТРАФАХ**

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 80 от 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Руководствуясь ст. 44 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» и ст. 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», малый Совет

РЕШИЛ:

1. Ввести на территории Пуревского района следующие виды местных налогов, изымаемых в порядке, предусмотренному действующим законодательством:

— **федеральные налоги**, зачисляемые в местный бюджет: гербовый сбор; государственная пошлина; налог с имущества, переходящего в порядке наследования (в порядке, определяемом при утверждении соответствующих бюджетов и согласно действующему законодательству).

— **местные налоги:**

— налог на разработку карьеров по добыче общедоступных полезных ископаемых — 4 руб. 50 коп. за куб. м. За самовольный захват и разработку карьеров в 10-кратном размере за выбранные объемы:

— земельный налог по ставкам, установленным Законом РСФСР «О плате за землю»;

— сбор за выдачу ордера на квартиру 20 проц. установленной минимальной месячной оплаты труда;

— регистрационный сбор с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (в размере минимальной заработной платы на день выдачи регистрационных документов);

— сбор за право торговли: I стационарное место (будка, киоск, палатка, вагончик) — 1000 руб. в месяц; торговля с автомашиной любой марки — 700 руб. в день; реализация товара при уличной торговле — 100 руб. в день; реализация цветов — 250 руб. в день;

— налог на перепродажу автомобилей (10 проц. от суммы сделки юридических и 1 проц. физических лиц);

— сбор с владельцев собак (в размере 1% установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда в год);

— лицензионный сбор за право проведения местных аукционов и лотерей (10 проц. стоимости заявленных товаров или суммы выпущенных лотерейных билетов);

— лицензионный сбор на право торговли винно-водочными изделиями (с юридических лиц 50 установленных Законом минимумов зарплаты в год, с физических — 25 установленных Законом минимумов зарплаты);

— К ЧИТАТЕЛЯМ «СЛ»

28 июня в № 49 «СЛ» была опубликована моя юридическая консультация о начислении отпускных. В силу некоторых особенностей применения законодательных положений о начислении отпускных она вызвала определенные сомнения у бухгалтеров и руководителей из-за различной трактовки этих положений.

ОТПУСКНЫЕ-92

В каком порядке начисляется средний заработок?

— Для предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих свою деятельность на основании Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности», есть два варианта расчета: исходя из заработка на период с 1 января 1992 года за календарные месяцы до момента ухода в отпуск или за последние три календарных месяца, предшествовавшие уходу в отпуск. При этом выбор варианта осуществляется само предприятие, закрепляя его в коллективном договоре.

Что касается предприятий, финансируемых из госбюджета, то для них определена только одна методика — отпускные рассчитываются из заработка за последние три месяца, предшествующие уходу в отпуск.

Как быть, если в расчетном периоде изменился размер ставок и окладов?

— В таких случаях весь заработка за предшествующий изменению отрезок расчетного периода корректируется на величину этого изменения. Если же изменения ставки или оклада не связаны с переменами, произошедшими в отрасли в связи с учетом роста цен и денежных доходов населения, то средняя заработка в расчетном периоде не корректируется.

Может ли сумма отпускных быть ниже 900 рублей, то есть минимального размера оплаты труда?

— Нет, не может. При неполной заня-

— сбор за право использования местной символики (0,5 проц. стоимости реализуемой продукции, кроме физических и юридических лиц, занимающихся традиционными промыслами);

— сбор за право проведения киносъемок (съемки, требующие от органов местной власти осуществления организационных мероприятий) 10 тыс. руб. — 10 тыс. долларов, свободно конверти

ПУРОВСКОМУ РЫБОЗАВОДУ-20 ЛЕТ

Лучше сглазу убояться, чем сорокою трещать!

У Пурского рыбозавода юбилей — 20 лет со дня основания. А еще раньше 30 лет назад — появился на нашей территории первый рыбозавод. Об этом рассказал мне директор рыбозавода А. С. КОНЮШЕВСКИЙ.

— Кто-нибудь, кроме вас, рыбозавод чан, вспомнил об этом? Руководство района, например?

— Нет, никто.

— Как чувствует себя коллектив на кануне профессионального праздника?

— Коллектив у нас здоровый. Работать не разучились и праздновать умеют.

— Да, работать не разучились, но не льзя сказать, чтобы в магазинах райцентра было изобилие рыбы. Кому же она реализуется?

— Дело в том, что в Тарко-Сале у нас нет торговых точек. Прошло менее года, как нам разрешили самим реализовать свою продукцию. К созданию торговых площадей мы подошли неподготовленными. На эти цели потребуется, как минимум, 2 млн. рублей. Сдавать рыбу в ОРС нам невыгодно. И покупателям выгоды никакой. В конечном итоге цена рыбы повышается на 30 проц., т. е. мы ее сдаем по 60 рублей, а продаются она уже по 100 рублей за килограмм. Хотя, если сравнить с Салехардом или Тазовским, у нас в 3 раза дешевле. Реализуем в Губкинский, Ноябрьск, на бартер. Рынки сбыта надо завоевывать. Вообще, рыбная отрасль брошена на произвол судьбы. Ведь мы полностью зависим от ресурсов, которые уничтожаются. Во всех странах сельское хозяйство финансируется государством...

— Как же выкручиваетесь в таком случае? Нуждаешься в помощи?

— Наш главный потенциал — сбалансированность подразделений, четкое распределение обязанностей: каждый делает свое дело четко. Помощь нам нужна безусловно. Во-первых, надо подвести черту под уровнем зарплаты работающих в агропромышленном комплексе.

— Что значит подвести черту?

— Сравнить зарплату аграрников с зарплатой тех, кто добывает углеводородное сырье, добывающих нефть и рыбу. Отминусовать и увидеть разницу. Она существенная. Чтобы зарплату тех и других приблизить, нужно, хотя бы на время, снять с нас налоги, чтобы мы могли подняться. Подходить, конечно, нужно дифференцированно: те предприятия, что вышли самостоятельно, отпустить на вольную дорогу, остальные финансировать централизованно и жестко проконтролировать, определить их рентабельность и тогда уже принимать решения по ним.

— Но об этом мы слышим постоянно: подходить дифференцированно, учитывать местные условия.

— Вот именно, говорильни много, а на деле, что получается? Президент издает Указы для всей территории России от самой южной ее точки до Аляски. А сравнивте среднюю полосу России, где главными отраслями являются растениеводство и животноводство, и взять Ямalo-Ненецкий агропромышленный комплекс, где главные направления — рыбная ловля, охота, заготовка деловой древесины. На местах необходима доработка

ка указов с учетом местных особенностей.

— Расскажите о своей зарубежной поездке. Что она дала?

— Я был в Дании, остальное пока — коммерческая тайна.

— Какое строительство ведете? Жилье строите?

— В течение 4-х лет идет строительство и скоро сдадим цех обработки. Мы во время начали строительство, поэтому он обошелся нам в 3 млн., а сейчас это вылилось бы в 100 млн. Поднимаем производственную базу до современного уровня, чтобы конкурировать не только на внутреннем рынке, но и на внешнем. Трудно идти, но цели своей добьемся.

Жилье мы в свое время передали исполнку: наши земельные участки, инженерные сети. Вместо 40 согласились на 28 квартир, учитывая бедственное положение народного образования, коренного населения. В итоге под давлением, считаю, некомпетентных людей из ассоциации «Ямал-потокам» нам выделили 16 квартир для лиц коренной национальности. Мы своих людей не делим. У нас их примерно 50 на 50 — коренных и не-коренных, все работают и мы будем делать квартиры на законных основаниях, а в первую очередь получат остронуждающиеся — тундровники. Поэтому и без того никто не будет ущемлен. Я говорю это от всего коллектива. А вмешательство в районного Совета приведет к конфликту. Чтобы поднять производство, иметь настоящее предприятие, нужны кадры, соответственно, надо иметь жилье. Жилье сдается на основе договоренности с посвятом, а райсовету нужно заниматься своим делом, т. е. требовать от вышестоящих организаций нормальных условий жизни, законопорядка.

— Накануне профессионального праздника обычно говорят о выполнении плана, лучших людях предприятия. На зовите некоторые цифры, имена.

— Цифры я называть не буду. Планов, как известно, сейчас нет. Разработали график по расширению промысловых площадей, в него укладываемся. Вы делите кого-то отдельно не хочу. Весь коллектив хорошо поработал. Были, конечно, отдельные негативные случаи, но их мизер. Могу сказать только, что наша задолженность меньше задолженности по отношению к нам.

— Спасибо. Поздравляю с праздником.

— Спасибо. До свидания.

Разговор вел Л. Батаев.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Посездка директора рыбозавода в Даине не была прогулкой по тучнымологиям капитализма. Это был поиск инвесторов и компаний (а предварительная договоренность уже была) на привлечение в район новейшей технологии рыбобработки. Дело пошло (тыфу-тыфу!), и закручены в него не только рыбозаводчане. Но А. Конюшевский предпочитает не говорить «гоп», пока не перескочишь. Ведь дело-то не копеечное, а время такое — поди разбери, кто тебе друг, а кто враг, кто помощник, а кто завистник.

Что ж, быть может, сегодня он и прав: лучше сглазу убояться, чем сорокою трещать.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О запрещении реализации спиртных напитков на буровых и в вахтовых поселках на месторождениях

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА № 98 ОТ 26 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В связи с тем, что в последнее время развернулась торговля винно-водочными изделиями на буровых, подбазах нефтегазодобывающих, геологических предприятий района, которая приводит к нарушению безопасных условий труда, производственному травматизму, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Запретить торговлю винно-водочными изделиями на буровых, подбазах нефтегазодобывающих, геологических предприятий района в вахтовых поселках на

месторождениях.

2. За невыполнение решения установить штрафные санкции:

— с юридических лиц — 20000 рублей;

— с физических лиц — 10000 рублей.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на районный отдел внутренних дел.

4. Взысканные денежные средства направлять на укрепление материально-технической базы районного отдела внутренних дел.

Председатель районного Совета
В Осинский.

В ПОРЯДКЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ

После того, как вы побываете здесь, вам уже не поможет французский одеколон

Поводом для нашей «экскурсии» по ИВС (изолятор временного содержания) послужило обращение безымянных авторов, содержащихся в данном заведении, не назвавшихся «из вполне понятных побуждений». Ну что же, письмо поступило, и мы решили поинтересоваться, на сколько то, что в нем содержится, соответствует истине. Подследственные жалуются на условия быта, на обращение с ними работниками следствия, прокуратуры, милиции, на способы ведения следствия и дознания.

Брошу разрешения у начальника районаного отдела внутренних дел тов. Н. Н. Турчинова побеседовать с задержанными. Он некоторое время колеблется — личность мои ему не знакома. Наконец, удостоверившись, что я лицо вполне официальное, говорит: «Ну что ж, пойдемте. Только ничего лишнего не спрашивайте. Существует тайна следствия».

Тайна следствия — это серьезно. Сомневаюсь, что не переступлю недозволенного, прошу остановить меня, если спрошу «лишнее».

Получаю дополнительную информацию о сроках содержания под стражей (3-е суток с момента задержания, далее следует либо арест, либо освобождение), о допустимых сроках пребывания в ИВС, подобном нашему (10 суток, затем арестованных отправляют в Тюмень). Во всяком случае так должно быть. На деле бывает, и до 5 месяцев содержатся.

— Бывают задержки, нарушения сроков?

— Много задержек с приговором из суда и прокуратура иногда может на день-два задержать сообщение об аресте.

— А основания для этого письма есть?

— Основания всегда найдутся.

Сказано честно. А честное признание, как известно, может смягчить наказание.

Мы следуем в изолятор, проходим в дворик, где обычно прогуливаются задержанные, затем в пищеблок, «посещаем» туалет. Впечатление не из приятных. Настроение портится, понимаю, дальше будет только хуже.

С потолка узкого коридора капает на затылок.

— Это здание абсолютно новое, в ноябре построили — говорит тов. Турчинов.

— Новое.. Ну да, припоминаю, старое скороло два года назад. Странно, а у меня такое впечатление, что стоит оно, по крайней мере, со времен заточения декабристов.

В первой камере двое. В полуумраке с трудом различаются их лица. Одному седа исполнилось 18.

— За что вы здесь?

— Ошибки молодости...

— А почему так темно в камере? — спрашиваю моего сопровождающего. Мне объясняют, что раньше здесь были лампочки по 200 вт, но от них едва не загорелась проводка (обычная история), поэтому сейчас освещение, и без того находящееся с наружной стороны двери, таково, что в камере, как в склепе, с трудом различаешь лица ее обитателей.

Трудно предположить, каким образом можно при таком освещении читать газеты, которые, как сказал подследственный В. Сергеев, с ноября им положены, но не поступают. На что тов. Турчинов резонно заметил: «Мне домой тоже почту приносят раз в неделю». (Впрочем, на подоконнике лежал обрывок газеты).

Оглядываю стены, потолок, с которого методично капает. Это что же, зимой здесь абсолютно темно? Похоже, что так.

— А почему так сырь? (На полу вода вперемешку с песком, стены потемнели от сырости).

— Совсем недавно делали ремонт, по-

ОТ РЕДАКЦИИ

МЫ ДОЛГО КОЛЕБАЛИСЬ, СЛЕДУЕТ ЛИ ПРЕДПРИНИМАТЬ КАКИЕ-ТО ДЕЙСТВИЯ ПО АНОНИМНОМУ ПИСЬМУ, НО ВСЕ-ТАКИ СДЕЛАЛИ ИСКЛЮЧЕНИЕ НА ЭТО РАЗ — ОЧЕНЬ УЖ НЕОБЫЧНОЙ ДЛЯ РАЙОНА ОКАЗАЛАСЬ ТЕМА, ОСОБЕННО ЕСЛИ УЧЕСТЬ, ЧТО В НАРУШЕНИИ

белку, — сокращается Николай Николаевич. С недоумением оглядываюсь, пытаюсь отыскать следы побелки..

— Здание построено по проекту, только крышу неправильно положили, вот и течет она. Комиссия принимала, как положено, государственная.

— А кто строил?

— Пасечник, фирма «Пур».

Думаю, самое время тов. Пасечнику с группой депутатов проявить интерес и посетить свое «домишко», прихватив с собой и представителя от санэпидемстанции. Я понимаю, здесь не санаторий и обстановка должна быть аскетичной, но не антисанитарной.

— Питание одноразовое, — недовольно говорит подследственный В. Сергеев.

— Почему одноразовое? — интересуюсь я.

— Им выделяется на день определенная сумма, в нее мы должны уложить-ся, и все. Чай и хлеб — не ограничены.

— На прогулку нерегулярно выводят, — продолжает задержанный.

— В субботу и воскресенье вам прогулки не полагаются, — пытается урезонить его тов. Турчинов.

— В понедельник не выводили, сегодня тоже, — настаивает сосед по камере.

Вполне понятно их настойчивое требование ежедневных прогулок — единственная возможность сходить в туалет по человечески. Один раз в день (кроме субботы и воскресенья) они имеют на это право. Для остальных случаев существует параша. (Извините за подробности, дело это житейское). Минимум «удобств», который положен задержанным, иногда зависит от того, например, кто их охраняет, т. е. как они говорят: «Если хороший охранник, выводят регулярно».

В одной из камер лежал на грязном матрасе человек, завернувшись в него же. Он не повернулся при нашем появлении.

— Белье им положено?

— С ноября положено, но мы не можем приобрести. Разрешается иметь свое.

— А кто этим занимался?

— Начальник ИВС, тов. Курзаев.

Начальник ИВС, В. Д. Курзаев, конечно, занят: он и в тот день был в конвой и на следующий не удалось с ним встретиться. Конвой за конвоям. Вот и не успел с ноября закупить 26 комплектов белья. А может и не пытался. Тов. Турчинов не зря говорил: «Основания всегда найдутся».

Эти 18–20-летние парни, конечно, не ангелы и, вероятно, изолированы заслуженно, но все-таки в перспективе у них вся жизнь, и даже приговором суда мы не лишаем их права называться людьми. Поэтому, те условия, которые мы для себя считаем уничижительными, унижают их тоже.

Пытаясь, наверное, несколько сгладить мое впечатление, тов. Турчинов говорит: «Это для тех, кто здесь в первый раз, все так мрачно». «Вряд ли после повторного посещения возможно взглянуть на это более снисходительно», — думаю я, идя по узкому коридору, и вдруг слышу: «Больше не гриходите сюда, иначе вам не помогут французские духи». Не сразу осмыслив, поднимаю глаза. Это молодой охранник предостерегает меня, улыбаясь. Удивительно, как иногда много может сказать одна фраза.

Вот и решайте, имели ли мы право оставить без внимания это анонимное письмо.

А претензий к ведению следствия и фактов грубого отношения работников прокуратуры и милиции мы не услышали, подследственные ничего из сказанного об этом в письме не подтвердили.

Л. Батаева.

ПРАВ ЧЕЛОВЕКА РАБОТНИКИ РАЙОНА ДЕЛЯ МИЛИЦИИ НИКОГДА ЕЩЕ НЕ ОБВИНЯЛИСЬ, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ НАПОМИНАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ: АНОНИМНЫЕ ПИСЬМА РЕДАКЦИИ НЕ РАССМАТРИВАЕТ И ПРЕТЕНЗИИ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ НЕ ПРИНИМАЕТ.

11.07.92

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»—**СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

ВС РОССИИ: УКЛОНЕНИЕ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГОВ БУДЕТ ОБХОДИТЬ СЯ ДОРОЖЕ

МОСКВА. (РИА). Более жесткие наказания за сокрытие сведений о доходах и уклонение от уплаты налогов, а также расширение полномочий органов государственной налоговой службы определяет законопроект, принятый 17 июня в первом чтении на раздельных заседаниях палатами ВС России.

Необходимость совершенствования налогового законодательства вызвана как растущим числом его нарушений, так и низкой эффективностью действующих норм. Так, например, сегодня за скрытие или занижение сведений о доходах предусмотрен лишь штраф в размере 200–500 руб., а при повторном нарушении — от 500 до 1000 рублей. Проектом закона сокрытие полученных доходов в крупных размерах предполагается наказывать штрафом в размере от 50 до 100 ставок минимальной заработной платы, а в особо крупных размерах — лишением свободы до 2 лет или штрафом от 100 до 300 ставок минимальной зарплаты.

СОЗДАЕТСЯ СОВЕТ ПОЛИТОЛОГОВ ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ ПАРЛАМЕНТА РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Об особенностях политической жизни в Российской Федерации, путях ее стабилизации шла речь на встрече Руслана Хасбулатова с группой российских политологов 17 июня. Председатель парламента подчеркнул важность научного прогнозирования развития политической ситуации в стране для решения встающих перед ней проблем. «Нужны прогнозы, сценарии развития ситуации», — сказал он, отметив свою готовность «больше опираться» на работы политологов.

На встрече также говорилось о планах создания при Председателе ВС экспертного совета политологов. В него войдут видные специалисты из научно-исследовательских центров, институтов РАН, различных научных ассоциаций. Работу совета планируется сделать постоянной.

ОТКАЗ ОТ ПОДДЕРЖКИ ВАШИНГТОНСКИХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ СО СТОРОНЫ ПАРЛАМЕНТА РФ БЫЛ БЫ «ПРЕСТУПЛЕНИЕМ ПРОТИВ СВОЕГО НАРОДА», СЧИТАЕТ БОРИС ЕЛЬЦИН

ВАШИНГТОН. (РИА). Верховный Совет РФ поддержит договоренности, достигнутые в Вашингтоне. Уверенность в этом выразил Президент России Борис Ельцин на пресс-конференции в Белом доме вечером 17 июня. Он считает, что подписанные в американской столице договоры и соглашения являются «обнадеживающим шагом для улучшения жизни в России, прогресса реализации реформ». «Не поддерживать их — это преступление против своего народа», — заявил Президент России. Он подчеркнул, что каждый из подписанных документов принесет пользу россиянам, будет способствовать повышению уровня их жизни.

Как сказал Борис Ельцин, он придает особое значение сокращению стратегических ядерных вооружений и развитию экономического сотрудничества. Рынки обеих стран, считает он, теперь станут гораздо привлекательнее для предпринимателей как на государственном, так и на частном уровне, причем последний с каждым годом будет занимать все более достойное место в российской экономике.

Борис Ельцин охарактеризовал результаты своего государственного визита в США как «блестящий успех». Он сообщил, что следующая российско-американская встреча в верхах состоится до конца года в Москве. На ней предполагается принять новый солидный пакет совместных документов.

Джордж Буш заявил, что оказание со действиями российским реформам — это важный приоритет международной политики США.

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РФ ГЛЕБ ЯКУНИН ВЫСОКО ОЦЕНИВАЕТ ИТОГИ ВИЗИТА ПРЕЗИДЕНТА РФ В США

МОСКВА. (РИА). «Большой поддержкой для нашей молодой демократии, которая находится в опасности», назвал итоги визита президента Бориса Ельцина в США народный депутат РФ отец Глеб Якуни. В беседе с корреспондентом РИА он отметил: «Любой здравомыслящий политик поддерживает, что без политической и экономической поддержки Запада, в частности США, наша страна из кризиса не выйдет».

По мнению отца Глеба, опасность для российской демократии существует, но «коммунизм канул в прошлое и нынешние антилоповские митинги представляют собой акт определенной политической истории». Парламентарий считает, что подобные митинги — «знак того, что их организаторы находятся в состоянии отчаяния и видят, что их дело окончательно уходит в забвение».

АКТИВИСТЫ АНТИПРЕЗИДЕНТСКОГО РЕФЕРЕНДУМА ИСПОЛЬЗУЮТ ВОРОВСКИЕ ПРИЕМЫ

ПЕРМЬ (РИА). По сведениям из компетентных источников, члены пермских организаций коммунистического толка, ведущие сбор подписей у памятника Ленину за проведение референдума об отставке президента Бориса Ельцина, используют прием «кидалнаперсточников». Для того, чтобы привлечь внимание прохожих, один из двух активистов разыгрывает из себя человека противоположных убеждений и затевает громкий спор. За тем подходят 2–3 единомышленника, якобы привлеченные спором, и в завершение сценария все они делают вид, что ставят свою подпись.

Однако, как сообщили те же источники, результаты данного спектакля весьма незначительны.

ЯПОНИЯ СОБИРАЕТСЯ ВЛОЖИТЬ ПОЧТИ ДВА МИЛЛИАРДА ДОЛЛАРОВ В СИБИРСКУЮ НЕФТЬЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Делегация крупнейшей японской фирмы «Мицун» провела переговоры с генеральными директорами нефтегазодобывающих объединений Тюмени, руководителями научно-производственного объединения «Тюменьнефтегаз» и главой администрации Тюменской области Юрием Шафранником. Как сказал корреспонденту РИА советник главы администрации по международным связям Александр Воронин, правительство Японии разрешило фирме взять государственный кредит в 19 млрд. долларов, который «Мицун» собирается вложить в оборудование для тюменского нефтегазового комплекса.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИИ ПРИЗВАЛ ОГРАНИЧИТЬ ПОСТАВКИ РОССИЙСКИХ ТОВАРОВ В СТРАНЫ СНГ

МОСКВА. (РИА). Центральный банк России рекомендует российским предприятиям сдерживать поставки своих товаров в другие страны СНГ и сбывать их внутри Российской Федерации. Сообщая об этом по поручению ЦБР, Главное управление банка по Москве объясняет это тем, что ЦБР не может гарантировать поступление платежей на счета предприятий-экспортеров за отгруженную ими продукцию для республик бывшего СССР из-за возросшей невозможности задолженности по уже произведенным ранее поставкам. По данным экономического советника правительства России Алексея Улюкаева, эта задолженность перевалила за 100 млрд. рублей и продолжает расти. Центральный банк сообщает также, что в случае невозможности сбыта товаров внутри России в ближайшие сроки будет рассмотрена возможность выдачи кредита предприятиям под залог такой продукции с возвратом кредита по мере ее реализации внутри страны.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ФРАКЦИЙ ПАРЛАМЕНТА ТРЕБУЮТ ПРЕСЕЧЬ АНТИКОНСТИТУЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ОППОЗИЦИИ

МОСКВА. (РИА). Заявление в связи с резким обострением политического положения в последние дни приняли 19 июня представители демократических фракций Верховного Совета России. «Оппозиционные силы в ВС и вне его повели развернутое наступление на государство, президента, правительство, на весь курс экономических и политических реформ», — говорится в документе. Его авторы подчеркивают, что они «ни в коей мере не подвергают сомнению право оппозиции излагать свои взгляды и вести политическую борьбу. Однако эта борьба стала выходить за рамки не только политических приличий, но и конституционной законности». Цель таких действий — в дальнейшем стабилизации власти, что в условиях острого кризиса «грозит повторением национальной катастрофы 1917 года», говорится в заявлении. В связи с этим представители демократических фракций парламента призывают президента и правительство, «действуя строго в рамках закона и собственной компетенций, пресечь антиконституционные действия, от которых бы они ни исходили».

Заявление также призывает Генерального прокурора «возбудить уголовное преследование по фактам призывов к насилию, изготовления и распространения провокаторских газет и листовок, организации уличных беспорядков».

СВЯТОСЛАВ ФЕДОРОВ ИЗБРАН СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПАРТИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СВОБОДЫ

МОСКВА. (РИА). Профессор-офтальмолог Святослав Федоров избран 19 июня сопредседателем основанной Константином Боровым партии экономической свободы. Об этом было сообщено на пресс-конференции руководства партии. Вторым сопредседателем партии стал Константин Боровой.

«Моя главнейшая задача — сделать белых богатыми и свободными», — сказал Святослав Федоров. При этом он подчеркнул, что «стать свободным человеком в этой стране без создания группы единомышленников или партии невозмож но». По его мнению, в России сейчас нет настоящих граждан и демократии, так как истинным гражданином может быть только собственник. Федоров призвал к разделу половины государственной собственности между гражданами России, в результате чего каждый житель страны сможет получить собственность на 500 тыс. рублей. «После этого развитие страны пойдет в 10 раз быстрее», — считает он.

УКРАИНА УМЕНЬШИЛА НА ЧЕТВЕРТЬ ПОТОК РОССИЙСКОЙ ЭКСПОРТНОЙ НЕФТИ

ЛЬВОВ. (РИА). 140 миллионов рублей и 5,5 миллиона долларов США задолжала Россия Украине за использование украинского участка нефтепровода «Дружба», по которому российская нефть экспортируется в Венгрию и Чехословакию. В конце мая обслуживающий участок коллектив пригрозил перекрыть нефтепровод, если задолженность не будет погашена. В беседе с корреспондентом РИА директор украинского объединения нефтепроводов «Дружба» Любомир Буцяк сообщил, что таких радикальных мер все-таки решено не предпринимать, чтобы не вызвать кризиса в Чехословакии и Венгрии, получающих российскую нефть. «Мы не перекрыли поток нефти, но все же уменьшили его мощность на 25 процентов», — сказал он. — Российское объединение «Транснефть» предложило вернуть нам долг не деньгами, а нефтью. Как только начнутся ее поставки, мы полностью откроем задвижки».

КРАСНОЯРСК: ЧЕРЕЗ ВОКЗАЛЬНУЮ «БАРАХОЛКУ» ВЫВОЗЯТ МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ

КРАСНОЯРСК. (РИА). Каждый поезд «Пекин-Москва» увозит из Красноярского края от 3 до 5 млн. руб. наличными. Об этом как об одном из путей вымывания наличных денег из края сообщил на заседании краевого малого Совета народных депутатов начальник управления безопасности краевой администрации Иннокентий Жмаков.

Речь идет о «бараҳолке», возникающей дважды в неделю на перроне вокзала во время 20-минутной стоянки этого поезда. К каждому поезду собирается 2–3 тысячи человек — как честных коммерсантов, так и жуликов. Это создает криминальную ситуацию. По словам Жмакова, на «бараҳолке» с начала года 50 человек получили травмы, произошло несколько смертей.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС СИБИРЯКОВ ПОКАЗАЛ, ЧТО ОНИ В ОСНОВНОМ РАССЧИТАЫВАЮТ НА СЕБЯ

НОВОСИБИРСК. (РИА). Социологическая служба «Сибирский социум» провела опрос на тему: «На кого могут рассчитывать те, кто потерял работу?». Опрос проведен в Барнауле, Кемерове, Новосибирске и Хабаровске. Из предложенных вариантов ответов подавляющее большинство выбрало «на себя», а также «на семью, родственников и друзей». Больше всего «на себя» рассчитывают в Барнауле — 65 проц. опрошенных. А если к этому добавить еще 31 проц. рассчитывающих «на семью, родственников, и друзей», то станет ясно, что на правительство, профсоюзы и местные органы власти у барнаульцев никакой надежды нет.

В Новосибирске на правительство рассчитывают 6 проц. опрошенных, на профсоюзы — 9 проц., в Барнауле соответствственно 0 и 1 проц., в Кемерове — 8 и 2 проц., в Хабаровске — 3 и 4 проц.

Отсюда ясно, какой ответ можно было ждать на второй вопрос социологов — «Способны ли сегодня профсоюзы защищать права работников в случае увольнения?». «Не способны» — так ответили 52 проц. опрошенных в Новосибирске, 74 проц. в Кемерове, 66 проц. в Хабаровске и 78 проц. в Барнауле.

Объявления

В Новосибирске открылось новое высшее учебное заведение. Впервые начинается подготовка государственных и муниципальных служащих.

Поступившие в Сибирский кадровый центр могут выбрать специализацию по направлениям: управление, экономика, социальная работа, юриспруденция, журналистика, психология.

Вступительные экзамены — с 16 июля по предметам: русский язык и литература (сочинение), иностранный язык (устно), история (устно), математика (устно) по системе: «зачет» — «незачет».

Прием заявлений и документов с 25 июня по 15 июля.

Телефон для справок: 22-44-96.

Иногородние, поступившие в СибКЦ, обеспечиваются общежитием.

* * *

Уважаемые граждане

п. Тарко-Сале!

Предприятие "Тепловолоснабжение и инженерные сети" предлагает Вам работу по договору по ремонту фасадов и подъездов домов из материала предприятия.

За справками обращаться в отдел быта ПТВИС по гел. 2-18-01.

„Северный луч“

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов

Пуревского района

Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20
редактор, зам. редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96, отдел информации — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист — ЛАРИСА БАТАЕВА
линотипист — МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метранаж — ЗИНАИДА КУШНИРЮК
печатник — ВАЛЕНТИНА МОТОРИНА

корректор — ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 1038

* Тираж — 1821

* Пуревская типография Тюменского упроплитографиздата

**Редактор
Георгий Мерзосов**

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.